

# 福建省卫生健康委员会

闽卫督函〔2024〕174号

答复类别：B类

## 关于省政协十三届二次会议第20242184号 提案的答复

兰行远委员：

《关于调整卫生专业技术人员职称评审工作量指标的提案》  
(20242184号)收悉。现答复如下：

### 一、组织调研不断完善政策解释

根据国家有关卫生系列职称指导文件，省卫健委、省人社厅印发《福建省卫生系列高级专业技术职务任职资格评审实施意见》（闽卫人〔2022〕111号，以下简称《实施意见》）。为推进《实施意见》平稳过渡、全面落实，我委深入全省各设区市及平潭综合实验区，实地调研综合医院、中医医院、妇幼保健院、乡镇卫生院等各级各类医疗卫生机构，同步开展政策解读与宣传，累计进行26场调研座谈，超700人次参与。根据调研情况，印发相关条件解读，细化完善评价标准和申报条件。

### 二、制定鼓励人才扎根一线的工作量指标

以申报专业为维度，具体制定了各专业的工作量评价指标。同一专业的所有评价指标，较为全面地反映了该专业申报人员在

本职工作中的实际贡献，起到综合衡量、横向比较的重要作用，目的是引导卫生专业技术人员切实扎根防病治病临床一线。申报人在任期内按照职称评审文件规定进行基层服务或进修学习的，可按实际天数扣减相应工作量。基层服务或进修经历期间，如有专业技术工作量，且其服务单位或进修单位可按工作量指标要求进行数据提取统计并开具正式证明的，申报人也可选择合并计算工作量，则不另行扣减。

### 三、优化评审指标体系

实行业绩成果代表作制度，鼓励申报人除提供代表作外，尽可能多地提供各类业绩成果；同时强化正高答辩环节，引导申报人全方位展示本人专业技术水平和能力、学术贡献及影响力等，供评审专家更客观、更立体地进行评价。对优秀人才破格晋升方面，具备规定学历，任现职满3年以上，或不具备规定学历，任现职满5年以上的人员，获国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科技进步奖（限前8名），或获省级科技奖（二等奖限前3名，一等奖限前5名），可申报破格晋升。高层次人才、引进人才等，则按照我省对相应人才职称晋升的有关优惠政策执行。

鉴于我省各级各类医疗卫生机构信息系统建设水平差异较大，业务数据登记的规范性与完整性有所欠缺，统一集成平台尚在摸索建设中，因此，医疗卫生机构信息系统内的业务数据尚不能够直接获取或生成相应指标用于职称评价。目前各类数据以机构信息系统为主要来源，采用个人申报、单位审核、行政部门复

核的方式进行。我委将根据信息系统建设运行的实际情况适时开展数据提取的试点工作。

下一步，我委将做好以下工作：**一是**会同省人社厅继续开展调研，充分掌握卫生专业技术人员在完成职称评价指标中遇到的实际困难以及用人单位的长期发展需要，继续优化特殊专业、特殊岗位的工作量要求；**二是**指导各地卫健部门建立医护人员轮岗制度，提升医护人员有效工作量；**三是**不断完善职称评审信息化水平，优化职称评审数据收集能力。

感谢您对卫生健康工作的关心与支持！

领导署名：杨闽红

联系人：陈 飞

联系电话：0591-87815356

福建省卫生健康委员会

2024年7月10日

（此件主动公开）

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。